



## Posudek bakalářské práce

Jméno studenta:

Vedoucí/oponent BP:

Ak. rok:

**Radka Mikulcová**

**Ing. Jana Suchopárová**

**2016**

Téma BP:

**Návrh implementace vybraných IFRS/IAS do systému SAP**

Kritéria hodnocení:		Počet bodů (0 – 10)
1	Náročnost tématu práce	10
2	Splnění cílů práce	10
3	Teoretická část práce	10
4	Praktická část práce (analytická část)	9
5	Praktická část práce (řešící část)	9
6	Formální úroveň práce	10
<b>CELKOVÝ POČET BODŮ (0 – 60)</b>		<b>58</b>

### Hodnocení jednotlivých kritérií:

0 bodů	<b>nesplněno</b> (odpovídá stupni „F“ podle ECTC)
1 – 2 body	<b>splněno pouze na úrovni základních požadavků</b> (odpovídá stupni „E“ podle ECTS)
3 – 4 body	<b>splněno s výraznějšími, ale ne kritickými nedostatky</b> (odpovídá stupni „D“ podle ECTS)
5 – 6 bodů	<b>splněno, nedostatky neovlivňují podstatně celou práci, zejména výsledky</b> (odpovídá stupni „C“ podle ECTS)
7 – 8 bodů	<b>splněno zcela bez výhrad</b> (odpovídá stupni „B“ podle ECTS)
9 – 10 bodů	<b>splněno nadstandardně</b> (odpovídá stupni „A“ podle ECTS)

## **Připomínky k práci:**

Bakalářská práce studentky Radky Mikulcové na téma Návrh implementace vybraných IFRS/IAS do systému SAP byla zpracována na základě požadavků České zbrojovky a. s. Uherský Brod. Práce analyzuje aktuální potřebu České zbrojovky zavést nově do systému SAP R/3 sledování majetku, který podle českých účetních předpisů je nákladem, ale podle IFRS/IAS je odepisovaným dlouhodobým majetkem. Jde především o komponenty, velké opravy budov a strojů, výpůjční náklady, nehmotné výsledky vlastního vývoje. Tato oblast byla v době, kdy Česká zbrojovka a. s. vykazovala podle IFRS tj. v roce 2005 až 2007 nedostatečně systémově ošetřena a nyní probíhá nové nastavení systému SAP v této oblasti. Studentka se podílela na analýze problému, výběru vhodného řešení. Toto vše popsala ve své bakalářské práci, ve které se snažila vytvořit také manuál na sledování těchto majetků. Zde vidím velký přínos této práce pro praxi, neboť ji budou používat běžní pracovníci účtárny i vedoucí pracovníci, kteří se budou muset seznámit s danou problematikou. Přínosem práce je to, že je napsána čtivým a srozumitelným způsobem blízkým i člověku, který není specialistou v oblasti IFRS/IAS.

V teoretické části jsou stručně a srozumitelně popsána základní teoretická východiska standardů IFRS/IAS, ze kterých se vycházelo při vyhodnocení rozdílů mezi vykazováním podle českých účetních standardů a podle Mezinárodních standardů účetního výkaznictví (IFRS/IAS).

V praktické části jsou popsány konkrétní odlišnosti vykazování podle ČÚS a podle IFRS/IAS a pravidla, podle kterých byly tyto odlišnosti analyzovány. V této části jsou popsány indikátory významnosti, podle kterých se odlišnosti v praxi vyhodnocují. Studentka popsala, jak byly vybrané IFRS/IAS implementovány při výpočtu odlišností mezi českými účetními standardy a IFRS za rok 2008 až 2014 pro potřeby dluhopisů, kdy výpočet probíhal v programu Excell. Studentka se zúčastnila při analýze a volbě vhodného řešení pro zavedení do SAP a nastavení do systému SAP u komponent, výpůjčních nákladů a velkých oprav budov a strojů. Zvolené řešení, kdy tyto oblasti jsou v SAP evidovány v jiné účetní oblasti 02 IFRS na podčíslech spojených s hlavním číslem majetku a účtování na rozvahové účty o majetku a na výsledkové účty o odpisech probíhá na jiné analytické účty, které jsou označeny jako skupina účtů IAS, studentka stručně a jasně popsala.

V závěrečné kapitole je proveden souhrn a popsáno doporučení pro nové nastavení do SAP. Závěry práce byly předány vedoucím pracovníkům České zbrojovky a. s. Uherský Brod. Celkový obsah bakalářské práce odpovídá jejímu zadání, všechny cíle, které si práce vytyčila, byly splněny. Práce je zpracována odborně, ale je velmi čtivá, její přínos pro praktickou činnost je významný.

Studentka přistupovala ke zpracování tématu bakalářské práce velmi zodpovědně a iniciativně, prokázala jak schopnost pracovat s náročnou odbornou literaturou, kterou standardy IFRS/IAS určitě jsou, tak i schopnost analýzy a popisu nastavení do SAP, které v tu dobu vznikalo a nebylo jasně definováno.

**Otázky k obhajobě:**

- 1. Jaké jsou hlavní rozdíly mezi českými účetními standardy a IFRS/IAS v České zbrojovce a. s. Uherský Brod?**
- 2. Jak byl nastaven SAP R/3 pro sledování komponent, velkých oprav budov a strojů a výpůjčních nákladů, aby byly tyto odděleně sledovány a přitom bylo jasné, ke kterému majetku (hlavnímu číslu) se vztahují?**

BP byla podrobena kontrole ke zjištění původnosti práce v IS STAG/Portál. Na základě výsledků této kontroly bylo zjištěno, že BP není plagiát.

Práce splňuje kritéria pro obhajobu BP.



Práce nesplňuje kritéria pro obhajobu BP (minimálně jedno kritérium hodnoceno 0 body).



Ve Zlíně dne: 9. 5. 2016

  
-----  
podpis hodnotitele BP